

爱心老人倪超设立“崇善基金”，为困境儿童和“小候鸟”送上开学大礼包 拿到新书包，龙凤胎立马打开找感觉

8月18日，现代快报欢乐社区行走进秦淮区五老村街道，联合新街口商业街社区、树德里社区社会妈妈关爱团，邀请困境儿童和“小候鸟”看电影。

现代快报的老朋友、“2013感动中国”候选人——倪超老人还拿出1万元，设立了“崇善基金”。活动现场，我们用这笔基金关爱了8位小朋友，给他们送去书包、笔袋、少儿读物等“开学大礼包”。孩子们对收到的大礼包爱不释手，有人当场就打开里里外外看了个仔仔细细。

快报·欢乐社区行

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 吕洁 申阳/文 施向辉/摄



收到崭新的书包和文具盒，孩子们开心得不得了

不让孩子们有负担 爱心老人没到现场

提起倪大爷，很多朋友并不陌生。早在2006年，他就悄悄给自己定下一个任务——每年捐款1万元。

这个任务对倪大爷而言，不轻松。他以前是南京钢铁厂的钳工，定这个任务时刚从单位内退，月收入只有700元。为了完成任务，他将临街的小房间和厨房打通，卖起了烟酒。由于生意清淡，他又兼职送牛奶、卖福利彩票。多年来，他起早贪黑干活挣钱，兑现了承诺。

5年前，现代快报记者第一次上门采访时，发现倪大爷住的房子还是几十年前的毛坯房。中午吃饭，他下饭的只有萝卜干和豆腐乳。他把千方百计省下的钱，都捐了出去。

如今，再次见到倪大爷时，记者欣喜地看到，老人终于舍得对自己好一点了。他知道养生了，每天早晨都会沿着秦淮散步一个半小时锻炼身体。中午，他会到大学食堂或者快餐店，点上两菜一汤。

此外，他还上起了老年大学，学电脑、玩微信，丰富自己的生活。“小店生意虽然不好，但一年也能挣上1万元。我每个月还有3000多元退休金。”倪大爷说，在确保完成捐款任务的情况下，他愿意改善一下自己的生活。

今年，倪大爷照例捐款1万元，用它成立了“崇善基金”。这笔钱，专门用来帮助困境儿童。他让现代快报钟晓敏爱心工作室和社区共同帮他筛选困境儿童，他本人并不想让孩子直接联系他，“我不想让他们知道谁在帮助他们，不希望给孩子增加心理负担。”

活动现场，倪大爷并没有到现场。不过，他捐赠的“开学大礼包”——书包、笔袋、少儿读物提前送到了社区活动现场。

一拿到新书包，龙凤胎就打开了

现场，一对龙凤胎兄妹吸引了现代快报记者的注意，两人抱着爱心书包，一脸开心。这对兄妹不是本地人，这个暑假，两人是从安徽的农村老家来到南京，探望许久未见的爸爸妈妈的。

“我和老公来南京大概6年了，每年只能见孩子一两次。”龙凤胎兄妹的妈妈冯女士说，她有3个孩子，大女儿今年13岁，龙凤胎今年9岁，哥哥叫豪豪（化名），妹妹叫佳佳（化名），6年前，夫妻两人来到南京，孩子留在老家由爷爷奶奶照顾。除了过年，两个人没空回家。

今年暑假，夫妻两人把孩子接来南京，想弥补一下对孩子陪伴的缺失，但是每天凌晨四五点钟就出门卖菜赚钱，中午回趟家匆匆忙忙给孩子做顿饭，继续出门忙碌，一直到晚上六七点才能回家陪孩子。

即便是这样，两个孩子仍很满足，白天他们在家写作业、看

电视，傍晚等着爸爸妈妈回来，给他们一个大拥抱。马上就要开学了，他们却不开心了，“不想回老家，舍不得爸爸妈妈。”

“我也舍不得他们，想孩子的滋味太难受了。”冯女士告诉记者，做父母的都希望能陪伴孩子成长，但抛下眼前的生意，就失去了养活孩子的经济来源。有一次听到孩子跟她说：“妈妈，想你的时候我俩就趴在教室里哭。”她也红了眼眶。她和老公原本打算让孩子转来南京上学，打听了一下才知道转学并不容易，学费也贵，便犯了愁，“我俩卖菜的收入加起来只有四千多，实在负担不起。”

最近，冯女士正合计给孩子买点礼物，让孩子开心一下，笑着回家上学，没想到倪爷爷抢先送上了开学大礼包。孩子们也确实高兴，现场就迫不及待地打开书包，里外翻看了一遍，一副爱不释手的样子。

看到书包和文具盒，单亲女孩眼睛一亮

在现场，一名可爱的小女孩看到书包和文具盒，眼睛一亮，兴奋得手舞足蹈。她叫诗诗（化名），今年上四年级，当天妈妈特意陪她来到现场参加活动。

暑假期间，诗诗最喜欢的事，就是和妈妈去南京各个公园玩，这对她妈妈的身体有好处。

现代快报记者了解到，诗诗是个单亲女孩，爸爸和妈妈在她很小的时候，就离婚了。之后，她和妈妈相依为命。妈妈在超市做过营业员，在餐厅当过服务员，在商场干过导购员……尽管不能为诗诗创造良好的生活条件，但是妈妈尽量多给她关爱。

不幸的是，4年前，妈妈被查出脑垂体瘤。如今，妈妈不能全力以赴工作了，收入更少了，看

病吃药还要花钱，经济经常捉襟见肘。“妈妈，我要好好爱惜这个新书包。”诗诗说，不买东西，就能为妈妈省钱。

小宇今年11岁，这个暑假，只要有空他就来社区参加活动，但总是一个人。“妈妈是裁缝，每天都很忙，爸爸开出租车，夜班很辛苦。”说起原因，小宇告诉现代快报记者，爸爸妈妈赚钱那么辛苦，他不想让他们再费心，自己一个人来也没什么。拿到新书包和笔袋，小宇告诉记者，自己那个书包已经背了两个学期，有些旧了，刚好可以换成新的。马上开学了，之前自己在班里成绩属于中游，“希望新学期能赶一赶，争取考个好成绩让爸爸妈妈高兴高兴。”

让孩子收心迎接新学期 家长忙着买教材教辅

快报讯（实习生 吕婕 记者 黄艳）近日，南京市教育部门发布了2018-2019学年的校历，明确新学年将于9月3日开始上课。算一算暑假只有半个月，余额不足了！现代快报记者了解到，为了应对升级后的学习，南京的不少家长为孩子提前购买教材教辅，让孩子早早收心进入学习状态。

南京市教育局近日发布2018-2019学年校历，9月1日、2日是双休日，因此秋季新学年将于9月3日开学上课。新学期越来越接近，到新华书店帮孩子买教材教辅的家长越来越多。

“九上历史和高一语文必修二到货！”凤凰传媒南京新华书店教育书店的工作人员在微信读者群里通知大家。工作人员介绍，仅中学读者群，书店就有三个，这样读者可以在群里随时找书，工作人员会及时回复，来了新书，工作人员也会在群里通知。“关注公众号也能了解动态，还可以打电话。”据介绍，7月刚放暑假时，就迎来一波教材抢购潮，现在临近开学了，家长们就更着急了。中学阶段，现在除了

九年级的语文，思想品德因为改版还没到，其他教材差不多都到了，九年级的历史也改版了，新版刚刚才到。工作人员介绍，书店会先把教材配送到学校，保证学生的用书，然后还会有部分进入书店。

小学阶段，二年级和三年级的语文都有变化，目前课本还没有到全，但在开学前，都会到位。“我们要提前买书，是因为在辅导班都是提前学的，开学后的第一次测试也要考到新的内容。”一位新初二学生的家长说。一位小学男生的妈妈告诉现代快报记者，因为孩子还比较小，她想先自己看看孩子的课本，这样也好引导孩子预习，开学后辅导孩子功课也更顺手一些。也有部分家长表示，孩子曾有过掉课本的经历，一些主要学科的课本会多备一本，以防万一。

在教辅书柜台，现代快报记者看到有些家长在购买，也有些在观望。“我是各科先买了一本，是以前用过觉得比较好的。”一位初三学生的妈妈告诉记者，她都是在新华书店买一些老牌好口碑的教辅，对孩子才能真正有帮助。



书店里有不少孩子在看书 现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 摄

耄耋翁想委托哥哥卖房 公证员上门办公证

快报讯（记者 邓雯婷）张某和哥哥都八九十岁了，两人相依为命，互相照顾。近年来，张某身患癌症，卧病在床，他想委托哥哥卖掉一套房来支付医疗费。近日，哥哥来到南京市石城公证处求助，公证员上门帮助张某办理了委托书公证。

现代快报记者了解到，张某没结过婚也没有子女，晚年生活全靠哥哥照料。后来，他身患癌症，积蓄几乎用完，他决定委托哥哥卖掉自己的房子来支付医疗费。他身患重病且年事已高，无法来到公证处亲自办理手续。

在得知情况以后，公证员主动放弃休息时间，来到张某所在的疗养院，为他办理委托书公证。通过询问得知，张某表示卖房后可以住在哥哥家。公证员详细告诉他委托事项

和相应的权利义务，随后他签署了委托书。

公证员回到公证处后及时出具了公证书，并为两位老人申请减免了部分公证费，为他办理售房手续提供了及时有效的帮助，获得了两位老人的一致好评。



江苏南京市石城公证处网址：
<http://www.njsegzcc.cn>

办公地址总部：中央路19号（金峰大厦七楼），咨询电话：83232607

迈皋桥分部：和燕路258号（地铁一号线红山站旁），咨询电话：83170193